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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı
tarafmdan Anayasa’mn 98’mci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca
yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim. 12.03.2025

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Toroslann zirvesinde, doğayla uyum içinde yaşayan Yörüklerimiz, yüzyıllardır
ekosistemin bir parçası olarak üretmeye ve yaşamaya devam etmektedir. Ancak son yıllarda
mera ve otlakiyeye erişim kısıtlamaları, orman arazileriyle ilgili ihtilaflar, artan yem fiyatları
ve devlet desteklerinin yetersizliği gibi sorunlarla karşı karşıya kalmaktadır.

Özellikle Toroslar ve çevresinde yaşayan Yörükler, geleneksel yaylak-kışlak göçlerini
sürdürememekte, hayvancılıkta yüksek maliyetler nedeniyle üretimlerini bırakma noktasına

gelmektedir. Bu durum hem ülkemizin hayvancılık sektörünü hem de Yörük kültürünü tehdit

etmektedir. Artan kuraklık ve değişen doğal dengeler nedeniyle, yabani kurtlar doğal avlarım
bulamayınca sürülere saldırmaya başlamış, Yörüklerimiz büyük zarar görmüştür. Bu saldırılar
sonucunda sürü kayıpları artmakta, hayvancılıkla geçimini sağlayan Yörüklerimizin ekonomik
güvencesi tehlikeye girmektedir. Aym zamanda, bu durum kırsal kalkınmayı ve Yörük
kültürünü de tehdit etmektedir.

Bu sorunlar sadece Yörüklerimizin değil, kırsal kalkınmamızın ve kültürel mirasımızın

da bir sorunudur. Devlet destekli küçükbaş hayvan yardımı veya parasal destek programlan
hayata geçirilerek, hem Yörüklerimizin geçimi korunmalı hem de ekosistemin dengesi
sağlanmalıdır.

Bu bağlamda;

1) Yörüklerimizin geleneksel yaylak ve kışlak alanlanna erişimini kolaylaştırmak için
Bakanlığmız tarafından yapılan herhangi bir düzenleme var mıdır? Orman sımrları

içerisinde kalan meralann kullammı konusunda Yörükler lehine bir yasal değişiklik
planlanmakta mıdır?.

2) Mera alanlanmn işgali, yayla yollarımn kapatılması gibi nedenlerle hayvancılık
yapamayan Yörüklerimizin mağduriyetini gidermek için Bakanlığınızın yürüttüğü
herhangi bir çalışma bulunmakta mıdır?

3) Son yıllarda hızla artan yem fiyatları nedeniyle Yörüklerin üretimi bırakmaması için
hayvan başına verilen devlet destekleri artmlacak mıdır?
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4) Yörüklerimizin sürülerine yönelik yabani hayvan saldırıları nedeniyle uğradıkları
zararları telafi etmek amacıyla Bakanlığınızın sürdürdüğü herhangi bir çalışma ve
sağladığı herhangi bir destek programı bulunmakta mıdır?

5) Orman yangınları ve diğer doğal afetlerden etkilenen Yörüklerimizin hayvan
kayıplanm karşılamak için Bakanlığmız özel bir tazminat veya destek programı
oluşturmayı planlamakta mıdır?

6) Yörük kültürünün korunması ve kırsal kalkınmanm sürdürülebilirliği için,

hayvancılıkla uğraşan Yörüklerimize yönelik özel teşvikler planlanmakta mıdır?
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